

讓好天父給自己一個 驚喜

主業團監督范康仁蒙席為巴拿馬世界青年日所寫的文章，發佈於天主教台北總教區-天主教周報第528期（2019年2月24日）

2019年2月23日

天主教台北總教區-天主教周報 《讓好天父給自己一個驚喜》（[下載pdf格式](#)）

「當我仰觀你手指創造的穹蒼，和你在天上佈置的星辰月亮，世人算什麼，你竟對他懷念不忘？人子算什麼，你竟對他眷顧周詳？」（詠八4-5）聖詠作者的話，表現了一個人在默觀宇宙的宏博壯麗，又發現即使自己再怎麼渺小，也仍被天主無條件地愛著的時候，在其靈魂深處所點燃的震撼。

但有的時候，我們可能覺得，這種完滿圓妙的境界縱使美好可羨，但未免遙不可及。聖施禮華說，我們有時會覺得天主總是待在星辰的閃爍之間，而不是真的在我們身旁。而我們呢？則是被各種工作、企劃案和一件件的繁碎瑣細的雜事塞得滿滿的，在人生的旋渦中翻騰打滾。時不時，我們會自問：這一切到底有什麼意義呢？我到底在幹嘛？我要去哪裡，我到底在尋找什麼呢？這些是我們靈魂甦醒時的大聲疾問，它渴望更多！在聖神的幫助下，這些問題給我們打開新的視野。

趁著年輕，大膽這樣去問吧！此時的生命有無限的潛力，可以面對強力的挑戰和那些將畫下你人生指標的決定。在清楚你的靈魂內，燃著一股渴望，去盡情運用時間，去肯定自己人生的志向和追求。因此，我們才需要時間，需要空間，去反思，去成熟，去審問往昔，重見當下，建構將來。

沒有人是盲目地被命運遺棄在此的，天主將我們安置於此塵世，是為了使我們參與一場壯觀的行動，在人類歷史的洪流中與祂並肩。祂在乎每一個人，對每一個人，祂都有安排。

但這有點使人害怕，不是嗎？因為我們必須走出表面的舒適，走出眼前立即可見的一切。這幾日在巴拿馬正在舉行世界青年日，教宗方濟各在準備世青的文告中，跟青年人說：「我請你們每一個人深入自己的內心，將其中的恐懼一一辨認出來。你們要問問自己：... 在我生命中的此時此刻，是什麼最讓我害怕？是什麼把我困住，

阻止我向前邁進？我為什麼在面對重大選擇時，缺乏勇氣，做出必要的決定？」然後他鼓勵年輕人說：「恐懼絕對不是最終的結局，反而應該成為在天主內、在生活中實踐信德的契機！也就是說，相信天主所賜予我們的一切都是好的，儘管歷盡變化與滄桑，心中不免困惑，卻仍信賴祂最終必引領我們到達美善。」

在這些人生大哉問的背後，是天主渴望為我們打開一張關於卓越與美的全景圖，因為我們自己雙眼可能看不到。我們需要信任祂，踏出第一步，去與祂相遇。不要害怕這樣做人生會錯失什麼美好。我們所能想象，所能期盼的，都遠遠不及祂所能給予我們的驚喜。

教宗在世青的影片中也提到聖母：「天主給我們的計劃，和給聖母的，沒有什麼不同：不是為了熄滅夢想，而是為了點燃渴望，使我們的生命真的有收穫，使許多人微笑，使人心喜

樂。」聖母對天主那樣慷慨的一句「爾旨承行」，永遠地改變了人類的歷史。

范康仁蒙席 主業團監督

pdf | document generated automatically
from [https://opusdei.org/zht/article/
rang-hao-tian-fu-gei-zi-ji-yi-ge-jing-xi/](https://opusdei.org/zht/article/rang-hao-tian-fu-gei-zi-ji-yi-ge-jing-xi/)
(2025年12月16日)